

## СПРАВКА

о создании специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в КГБПОУ «Южный аграрный техникум»

Согласно ФЗ РФ от 29.12.2012г. №273, в техникуме созданы условия для обучения инвалидов и лиц с ОВЗ.

Для достижения лицами с ограниченными возможностями здоровья образовательных результатов, необходимых для успешной социализации и профессиональной деятельности, на этапе освоения ими профессии в техникуме созданы условия для сохранения и укрепления здоровья, формирования здорового образа жизни обучающихся, оказания помощи тем, кто нуждается в психолого-педагогической и медико-социальной поддержке.

Для профессиональной подготовки выпускников специальных (коррекционных) учреждений VIII вида в техникуме открыты специальные (коррекционная) группы, проводится обучение по профессии «Кухонный работник», «Слесарь по ремонту и обслуживанию с/х машин и оборудования».

Рабочие программы составлены согласно учебно-методического комплекса по профессии «Кухонный работник», «Слесарь по ремонту и обслуживанию с/х машин и оборудования» для выпускников специальных (коррекционных) школ 8 вида.

Педагогами техникума реализуются социально-активные и рефлексивные методы обучения, технологии социокультурной реабилитации с целью оказания помощи в установлении полноценных межличностных отношений с другими обучающимися, создания комфортного психологического климата в учебных группах.

В общежитии техникума оборудована комната психологической разгрузки, в ней педагог-психолог проводит тренинговые занятия, индивидуальные и групповые консультации, занятия по реализации индивидуальных программ сопровождения для подростков «группы риска», детей с ограниченными возможностями здоровья.

Комплексное сопровождение образовательного процесса и здоровье сбережение обучающихся с ОВЗ осуществляется в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии. В составе комплексного сопровождения образовательного процесса обучающихся с ОВЗ выделяется организационно-педагогическое, психолого-педагогическое, медицинско-оздоровительное и социальное сопровождение, создание в техникуме толерантной социокультурной среды.

С целью комплексного сопровождения образовательного процесса обучающихся с ОВЗ в штате техникума есть должности педагога-психолога, социального педагога.

Организационно-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ направлено на контроль освоения образовательной программы в соответствии с графиком учебного процесса и включает в себя, при необходимости, контроль за посещаемостью занятий; помощь в организации самостоятельной работы; организацию индивидуальных консультаций; коррекцию взаимодействия преподавателей и обучающихся с ОВЗ; консультирование по психофизическим особенностям лиц с ОВЗ, проведение инструктажей для педагогов.

Психолого-педагогическое сопровождение осуществляется для обучающихся с ОВЗ, имеющих проблемы в обучении, общении, социальной адаптации и направлено на изучение, развитие и коррекцию личности обучающихся с ОВЗ, их профессиональное становление с помощью психодиагностики, психопрофилактики, коррекции личностных достижений.

Кроме того, в техникуме созданы надлежащие материально-технические условия, обеспечивающие возможность для беспрепятственного доступа лиц с недостатками физического и психического развития в здания и помещения образовательного учреждения включая: входной пандус, входная группа, медицинский кабинет со специализированным медицинским оборудованием, специально оборудованные санитарно-гигиенические помещения.

Соблюдаются санитарно - гигиенических нормы образовательного процесса с учетом потребностей детей с ОВЗ, обучающихся в техникуме (требования к водоснабжению, канализации, освещению, воздушно-тепловому режиму и т. д.);

соблюдаются санитарно-бытовые условия (наличие оборудованных санузлов, мест личной гигиены и т. д.);

соблюдаются нормы пожарной и электробезопасности.

Кроме того, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, проживающие в общежитии, находятся на полном государственном обеспечении и обеспечиваются питанием, одеждой, обувью, мягким и жестким инвентарем. Иные обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием.

Ио директора КГБПОУ  
«Южный аграрный техникум»



А.А.Красиков